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Lampiran 1. Daftar Pertanyan Survei SCIQ 

 

Kuesioner Terpadu untuk Mengukur Kapital 
Sosial 

 
 
1. Kelompok, Grup dan Jaringan 
 
1.1 Saya ingin mulai bertanya mengenai grup atau organisasi, jaringan, 
asosiasi, di mana keluarga Anda menjadi anggotanya. Bisa saja organisasinya 
formal atau sekedar kelompok orang-orang yang secara teratur bertemu untuk 
mengerjakan aktivitas atau membahas berbagai hal. Saya akan bacakan daftar 
organisasi-organisasi atau kelompok-kelompok atau grup-grup, tolong beritahu 
saya jika ada di antara anggota keluarga yang menjadi anggota organisasi atau 
kelompok atau grup itu. Jika ada, siapa anggota keluarga yang paling aktif di 
dalam kelompok atau grup atau organisasi itu dan apakah ia ikut aktif dalam 
pengambilan keputusan kelompok/grup/organisasi.  
  

Jenis Organisasi atau 
Kelompok atau Grup 

Nama Organisasi atau 
Kelompok atau Grup 

Tandai Anggota 
Keluarga yang 
Paling Aktif  

[ENUMERATOR: 
GUNAKAN KODE 

ANGKA DARI 
DAFTAR NAMA 

KELUARGA] 

Seberapa aktif orang ini berpartisipasi 
di dalam pengambilan keputusan grup? 
 
1 = Ketua 
2 = Sangat Aktif 
3 = Kurang Aktif 
4 = Tidak terlibat dalam pengambilan 
keputusan 

A. Kelompok atau 
koperasi 
petani/nelayan  

   
   
   
   

B. Grup produksi 
lainnya 

   
   
   
   
   

C. Asosiasi pedagang 
atau bisnis 

 
 
   
   
   

D. Asosiasi 
profesional (dokter, 
guru, pensiunan, 
purnawirawan) 
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E. Serikat 
perdagangan atau 
serikat buruh 

   
   
   
   
   

F. Komite ingkungan 
atau desa atau 
kampung 

   
   
   
   

G. Kelompok 
keagamaan (gereja, 
masjid, kuil, pura, 
kelompok keagamaan 
informal, kelompok 
studi keagamaan) 

   
 
   
   
   

H. Kelompok atau 
Gerakan Politik 

   
   
   
   
   

I. Kelompok atau 
group kebudayaan 
(misalnya kelompok 
seni, musik, teater, 
film) 

   
   
   
   
   

J. Organisasi 
pemakaman atau 
organisasi festival 

   
   
   
   
   

K. Kelompok 
keuangan simpan-
pinjam 

   
   
   
   
   
   

L. Kelompok 
pendidikan (persatuan 
orangtua murid-guru, 
komite sekolah) 

   
   
   
   
   

M. Kelompok untuk 
kesehatan 

   
 
   
   
   

N. Kelompok 
pengelolaan air dan 
sampah/limbah 

   
   
   
   
   

    
O. Kelompok 
olahraga 
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P. Organisasi 
pemuda-pemudi 

   
   
   
   
   

Q. Organisasi non-
pemerintah atau LSM 
atau organisasi 
kemasyarakatan 

   
   
 
   
   

R. Kelompok 
komunitas kesukuan 

   
   
   
   
   

S. Kelompok, grup, 
organisasi lainnya 
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1.2 Bandingkan sebelum ada pabrik Aqua, apakah anggota keluarga ikut 
terlibat dalam lebih banyak organisasi/grup/kelompok atau lebih sedikit? 

 
1   Lebih banyak 
2 Sama jumlahnya 
3 Lebih sedikit 

 
 
1.3 Dari sekian organisasi/grup/kelompok yang anggota keluarga ikuti, 

sebutkan dua yang paling penting bagi rumah tangga Anda? 
 
 [ENUMERATOR:  MENULIS NAMA ORGANISASI/GRUP/KELOMPOK] 
 

Organisasi/grup/kelompok 1  ___________________________________ 
 
Organisasi/grup/kelompok 2 _________________________________ 

 
 
1.4 Berapa kali rata-rata dalam sebulan anggota keluarga berpartisipasi di 

dalam kegiatan organisasi/grup/kelompok, misalnya menghadiri rapat atau 
mengerjakan tugas organisasi/grup/kelompok? 

 

Organisasi/grup/kelompok  1   Organisasi/grup/kelompok 2  

 
 
1.5 Bagaimana anggota keluarga menjadi anggota organisasi/grup/kelompok 

itu? 
 

1 Sejak lahir menjadi anggota 
2 Harus bergabung 
3 Diundang 
4 Memilih sesuai kehendak 
5 Lainnya (sebutkan spesifik) 
__________________________________________ 

 

Organisasi/grup/kelompok  1   Organisasi/grup/kelompok 2  
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1.6 Berapa banyak keluarga Anda mengeluarkan uang atau barang lain untuk 
organisasi/grup/kelompok ini selama setahun terakhir? 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.7 Berapa hari kerja anggota keluarga Anda menyumbangkan waktu untuk 

organisasi/grup/kelompok ini dalam setahun terakhir? 
 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.8 Apa manfaat utama dari bergabung dengan organisasi/grup/kelompok ini? 
 

1 Meningkatkan taraf hidup keluarga atau mendapatkan akses pada 
layanan  

2 Kepentingan saat keadaan darurat atau di masa mendatang 
3 Manfaat dari komunitas 
4 Kesenangan/Hiburan 
5 Keagamaan, status sosial, harga diri 
6 Lainnya (sebutkan spesifik) __________________________________ 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 
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1.9 Apakah organisasi/grup/kelompok membantu keluarga mendapatkan akses 
pada layanan berikut ini? 

 
1 Ya 
2 Tidak 

 
Organisasi/grup/kelompok 

1 
Organisasi/grup/kelompok 

2 
A. Pendidikan atau pelatihan  
 

  

B. Layanan kesehatan 
 

  

C. Pasokan air atau sanitasi 
 

  

D. Pinjaman atau tabungan 
 

  

E. Saprotan (sarana produksi pertanian) 
 

  

F. Irigasi 
 

  

G. Lainnya (sebutkan spesifik) 
 

  

 
 
1.10 Pikirkan mengenai anggota-anggota organisasi/grup/kelompok ini, apakah 

kebanyakan mereka memiliki kesamaan dalam … 
 

1 Ya 
2 Tidak 

 

 Organisasi/grup/kelompok 
1 

Organisasi/grup/kelompok 
2 

A.
 Tetangga/Kampung/De
sa 

  

B. Keluarga atau keluarga 
jauh 

  

C. Agama   

D. Jenis kelamin   

E. Umur   

F. Suku atau bahasa   
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1.11 Apakah anggota-anggota kebanyakan memiliki kesamaan…. 
 

1 Ya 
2 Tidak 

 
 Organisasi/grup/kelompok 

1 
Organisasi/grup/kelompok 

2 
A. Pekerjaan 
 

  

B. Latar 
belakang atau 
tingkat 
pendidikan 

  

 
 
1.12 Apakah anggota-anggota kebanyakan memiliki kesamaan pandangan 

politik atau menjadi anggota partai politik yang sama? 
 

1 Ya 
2 Tidak 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.13 Apakah sebagian anggota lebih berada atau lebih miskin (kurang berada) 

daripada yang lainnya, atau mereka kebanyakan memiliki penghasilan 
yang sama tingkatannya? 

 
1 Kebanyakan sama penghasilannya 
2 Campuran berada/kurang berada 
 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.14 Sebelum ada pabrik Aqua, apakah jumlah anggota di organisasi/ grup/ 

kelompok turun, tetap, atau bertambah jumlahnya? 
 

1    Menurun 
2 Tetap sama 
3 Meningkat 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 
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1.15 Ketika mengambil sebuah keputusan di dalam organisasi/grup/kelompok, 
bagaimana biasanya yang terjadi? 

 
1 Keputusan dipaksakan dari luar 
2 Ketua (pemimpin) memutuskan dan menyampaikan kepada anggota 

lainnya 
3 Ketua (pemimpin) menanyakan pendapat anggota dan kemudian baru 

mengambil keputusan 
4 Anggota organisasi/grup/kelompok membuat diskusi dan memutuskan 

bersama 
5 Lainnya (sebutkan spesifik _________________________________) 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.16 Bagaimana ketua/pemimpin di organisasi/grup/kelompok dipilih? 
 

1 Oleh orang luar atau oleh entitas lain 
2 Ketua/pemimpin memilih penggantinya  
3 Oleh sekelompok kecil anggota 
4 Melalui keputusan bersama atau pengambilan suara seluruh anggota 
5 Lainnya (sebutkan spesifik ________________________________) 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.17 Keseluruhan, seberapa efektif kepemimpinan organisasi/grup/kelompok? 
 

1 Sangat efektif 
2 Agak efektif 
3 Tidak efektif 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 
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1.18 Apakah organisasi/grup/kelompok ini bekerja atau berinteraksi dengan 
organisasi/grup/kelompok lain yang memiliki tujuan sama di desa yang 
sama? 

 
1 Tidak 
2 Ya, sesekali 
3 Ya, seringkali 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.19 Apakah organisasi/grup/kelompok ini bekerja atau berinteraksi dengan 

organisasi/grup/kelompok yang memiliki tujuan sama di desa lain? 
 

1 Tidak 
2 Ya, sesekali 
3 Ya, seringkali 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.20 Apakah organisasi/grup/kelompok ini bekerja atau berinteraksi dengan 

organisasi/grup/kelompok lain yang berbeda tujuan di desa yang sama? 
 

1 Tidak 
2 Ya, sesekali 
3 Ya, seringkali 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.21 Apakah organisasi/grup/kelompok ini bekerja atau berinteraksi dengan 
organisasi/grup/kelompok lain yang berbeda tujuan di desa lain? 
 

1 Tidak 
2 Ya, sesekali 
3 Ya, seringkali 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 
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1.22 Dari mana sumber dana paling penting bagi organisasi/group/kelompok 

ini? 
 

1 Dari iuran anggota 
2 Sumber lain di dalam komunitas 
3 Sumber dari luar komunitas 

 
Organisasi/grup/kelompok  
1   Organisasi/grup/kelompok 

2 
 

 
 
1.23 Dari mana sumber penting tenaga ahli atau nasihat yang diterima 

organisasi/grup/kelompok ini? 
 

1 Dari anggota  
2 Dari sumber lain di komunitas 
3 Dari sumber di luar komunitas 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 

 

 
 
1.24 Siapa pendiri organisasi/grup/kelompok ini? 
 

1 Pemerintah pusat 
2 Pemerintah daerah 
3 Pemimpin lokal 
4 Anggota komunitas 

 

Organisasi/grup/kelompok  
1 

  Organisasi/grup/kelompok 
2 
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Jaringan 
 
1.25 Berapa banyak teman dekat yang Anda miliki saat ini?  Mereka adalah 

orang dengannya Anda merasa nyaman, bisa bicara mengenai masalah 
pribadi, atau meminta pertolongan. 

 

 

 

 
1.26 Jika Anda tiba-tiba membutuhkan sejumlah kecil uang [cukup untuk 

pengeluaran rumah tangga seminggu], berapa banyak orang di luar 
keluarga yang bersedia memberikan uang ketika Anda minta? 

 

1 Tidak seorang pun (nol) 

2 Satu atau dua orang 

3 Tiga atau empat orang 

4 Lima atau lebih  

 

 
1.27 [JIKA JAWABANNYA TIDAK NOL] Dari orang-orang itu, berapa banyak 

menurut Anda sekarang ini mampu memberikan uang yang Anda 
butuhkan? 

 

 

 

 

 

 

1.28 [JIKA JAWABANNYA TIDAK NOL] Apakah kebanyakan orang-orang ini 
status ekonominya sama/lebih tinggi/lebih rendah? 

 

 

1 Sama 

2 Lebih tinggi 

3 Lebih rendah 

 

 

1.29 Jika Anda tiba-tiba harus pergi jauh untuk satu atau dua hari, apakah Anda 
bisa mengandalkan tetangga menjaga anak-anak Anda? 

 

1 Pasti 

2 Mungkin 

3 Mungkin tidak 

4 Pasti tidak 
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1.30 Jika tiba-tiba Anda menghadapi keadaan darurat yang berdampak jangka 
panjang, seperti meninggalnya anggota keluarga yang membiayai 
kehidupan keluarga atau gagal panen, berapa banyak orang di luar 
keluarga yang bersedia membantu ketika Anda minta? 

 

1 Tidak seorang pun (nol) 

2 Satu atau dua orang 

3 Tiga atau empat orang 

4    Lima atau lebih  

 

 

1.31 [JIKA JAWABANNYA TIDAK NOL] Dari orang-orang itu, berapa banyak 
menurut Anda yang saat ini mampu membantu Anda? 

 
 
 
 
 
1.32   Dalam 12 bulan terakhir ini, berapa banyak orang yang sedang menghadapi 

persoalan datang kepada Anda untuk meminta pertolongan? 
 
 
 
 
 
1.33  [JIKA JAWABANNYA TIDAK NOL] Apakah orang-orang ini status ekonominya 

sama/lebih tinggi/lebih rendah? 
 

1 Sama 

2 Lebih tinggi 

3 Lebih rendah 
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2. Kepercayaan dan Solidaritas 
 

Di dalam setiap komunitas, sebagian orang bisa bergaul dengan lainnya dan saling 
percaya satu dengan lainnya, sementara itu sebagian orang tidak. Sekarang, saya 
ingin membicarakan dengan Anda mengenai kepercayaan dan solidaritas di dalam 
komunitas Anda. 

 

2.1 Secara umum, apakah menurut Anda kebanyakan orang bisa dipercaya, 
atau Anda tidak bisa terlalu percaya saat berhubungan dengan orang lain? 

 

1 Kebanyakan orang bisa dipercaya 
2 Anda tidak bisa terlalu percaya 

 
 
2.2 Secara umum, apakah Anda setuju atau tidak setuju dengan pernyataan 

berikut ini? 
 

 

 

 1. Sangat setuju 

2. Agak setuju 

3. Tidak keduanya 

4. Agak tidak setuju 

5. Sangat tidak setuju 

 

A. Kebanyakan orang yang tinggal di desa ini 
dapat dipercaya. 

 

 

B. Di desa ini, orang harus selalu waspada atau 
ada orang yang sepertinya mengambil keuntungan 
dari Anda. 

 

 

C. Kebanyakan orang di desa ini bersedia 
menolong jika Anda membutuhkannya. 

 

 

D. Di desa ini, orang-orang pada umumnya tidak 
saling percaya satu dengan lainnya dalam urusan 
pinjam-meminjam uang. 
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2.3 Sekarang saya ingin bertanya pada Anda, seberapa besar kepercayaan 
Anda pada orang berbeda-beda tipenya. Dengan skala 1 sampai 5, satu 
adalah paling rendah (sangat kecil kemungkinannya) dan 5 yang paling 
tinggi (sangat besar kemungkinannya), seberapa tinggi kepercayaan Anda 
pada orang-orang yang termasuk katergori berikut ini? 

 

 

 1. Sangat kecil 
kemungkinannya 

2. Kecil kemungkinananya 

3. Tidak kecil atau besar 

4. Besar kemungkinannya 

5. Sangat besar 
kemungkinannya 

 

A. Orang-orang yang satu suku atau berbahasa sama  

B. Orang-orang dari suku atau bahasa berbeda  

C. Penjaga toko/warung  

D. Pegawai pemerintah daerah  

E. Pegawai pemerintah pusat  

F. Polisi  

G. Guru 

 

 

H. Perawat dan dokter 

 

 

I. Orang asing 

 

 

J.     Karyawan pabrik Aqua  

 

 

2.4 Apakah menurut Anda sebelum ada pabrik Aqua, tingkatan kepercayaan di 
desa ini lebih baik, lebih buruk, atau sama saja? 

 

1 Lebih baik 
2 Lebih buruk 
3 Sama saja 
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2.5 Seberapa baik orang-orang di desa ini saling tolong-menolong saat ini? 
Gunakan skala 1 sampai 5, di mana 1 selalu saling tolong-menolong dan 5 
tidak pernah saling tolong-menolong. 

 
1 Selalu saling tolong-menolong 

2 Kebanyakan saling tolong menolong  

3 Kadang-kadang saling tolong menolong 

4 Jarang saling tolong-menolong 

5 Tidak pernah saling tolong-menolong 

 

 

2.6 Jika proyek di desa tidak secara langsung memberikan manfaat pada Anda, 
tetapi memberikan manfaat pada banyak orang di desa, apakah Anda 
bersedia menyumbangkan waktu atau uang untuk proyek itu? 

 

A.  Waktu   B.  Uang  

 
1 Tidak akan menyumbangkan waktu 1  Tidak akan menyumbangkan uang 

2 Akan menyumbangkan waktu 2 Akan menyumbangkan uang 
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3. Kegiatan Kolektif dan Kerja Sama (Gotong royong) 
 

3.1 Dalam 12 bulan terakhir ini, apakah Anda pernah bekerja dengan orang 
lain di desa melakukan sesuatu yang bermanfaat bagi komunitas? 

 

1 Ya 

2 Tidak               langsung ke pertanyaan 3.4 

 

 

3.2 Apa saja tiga kegiatan utama tahun lalu itu? Apakah keikutsertaan Anda 
sukarela atau wajib? 

 

 Sukarela Wajib 

   

 

 

 

  

   

 

 

 

3.3 Keseluruhan, berapa banyak dalam 12 bulan terakhir ini Anda atau 
anggota keluarga yang lain ikut berpartisipasi dalam kegiatan komunitas? 

 

 

 

 

 

3.4 Seberapa kemungkinannya orang-orang yang tidak ikut berpartisipasi 
dalam kegiatan komunitas akan mendapatkan kritik atau sanksi? 

 

1 Sangat mungkin 
2 Agak mungkin 
3 Tidak keduanya 
4 Agak tidak mungkin 
5 Sangat tidak mungkin 
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3.5 Seberapa proporsinya orang-orang di desa menyumbangkan waktu atau 
uang untuk mencapai tujuan bersama dalam pembangunan, seperti 
membangun tanggung atau memperbaiki jalan? 

 

1 Semua orang 
2 Lebih dari separuh 
3 Separuh 
4 Kurang dari separuh 
5 Tidak seorang pun 

 

 

3.6 Jika ada persoalan air bersih di komunitas, seberapa besar 
kemungkinannya orang-orang akan bekerja sama mencoba mengatasi 
persoalan itu? 

 

1 Sangat mungkin 

2 Agak mungkin 

3 Tidak keduanya 

4 Agak tidak mungkin 

5 Sangat tidak mungkin 

 

 

3.7 Seandainya sesuatu yang tidak menguntungkan terjadi pada seseorang di 
desa, seperti sakit berat, atau orangtuanya meninggal, seberapa besar 
kemungkinan orang-orang di komunitas akan bersama-sama 
menolongnya? 

 

1 Sangat mungkin 

2 Agak mungkin 

3 Tidak keduanya 

4 Agak tidak mungkin 

5 Sangat tidak mungkin 
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4. Informasi and Komunikasi 
 

4.1 Seberapa lama perjalanan Anda ke kantor pos terdekat? 
 

1 Kurang dari 15 menit 

2 15-30 menit 

3 31-60 menit 

4 Lebih dari sejam 

 

 

4.2 Berapa kali bulan lalu Anda atau anggota keluarga lainnya membaca koran 
atau seseorang membacakannya? 

 

 

 

 

4.3 Seberapa sering Anda mendengarkan radio? 
 

1 Setiap hari 
2 Beberapa kali dalam seminggu 
3 Sekali dalam seminggu 
4 Kurang dari sekali dalam seminggu 
5 Tidak pernah 
 

 

4.4 Seberapa sering Anda menonton televisi? 
 

1 Setiap hari 
2 Beberapa kali dalam seminggu 
3 Sekali dalam seminggu 
4 Kurang dari sekali dalam seminggu 
5 Tidak pernah 
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4.5 Seberapa lama perjalanan ke tempat telepon umum terdekat? 
 

1 Telepon di rumah  
2 Kurang dari 15 menit 
3 15-30 menit 
4 31-60 menit 
5 Lebih dari sejam 

 

4.6 Dalam sebulan terakhir ini, berapa kali Anda menelpon atau menerima 
panggilan telepon? 

 

 

4.7 Sebutkan tiga sumber paling penting informasi mengenai apa yang 
dilakukan pemerintah (seperti pengembangan pertanian, peluang kerja, 
keluarga berencana, dan lain-lain)? 

 

1 Keluarga, teman dan tetangga 
2 Papan pengumuman komunitas 
3 Koran komunitas atau koran lokal 
4 Koran nasional 
5 Radio 
6 Televisi 
7 Grup atau asosiasi 
10 Asosiasi bisnis atau asosiasi kerja 
11 Pemimpin komunitas 
12 Wakil pemerintah 
13 Organisasi non-pemerintah atau LSM 
14 Internet 

 

4.8 Sebutkan tiga sumber paling penting informasi pasar (seperti lowongan 
pekerjaan, harga barang-barang atau produk pertanian)? 

 

1 Keluarga, teman dan tetangga 
2 Papan pengumuman komunitas 
3 Koran komunitas atau koran lokal 
4 Koran nasional 
5 Radio 
6 Televisi 
7 Grup atau asosiasi 
10 Asosiasi bisnis atau asosiasi kerja 
11 Pemimpin komunitas 
12 Wakil pemerintah 
13 Organisasi non-pemerintah atau LSM 
14 Internet 
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4.9 Secara umum, dibandingkan sebelum ada pabrik Aqua, apakah akses pada 
informasi lebih baik, semakin buruk, atau sama saja? 

 

1    Lebih baik 
2 Memburuk 
3 Sama saja 

 

 

4.10 Kapan dalam waktu setahun ini rumah Anda mudah dicapai dari jalan 
raya? 

 

1 Sepanjang tahun 
2 Pada musim-musim tertentu saja 
3 Tidak pernah mudah diakses 

 

 

4.11 Berapa kali Anda berpergian desa lain atau ke kota dalam 12 bulan 
terakhir ini? 
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5. Kohesi Sosial dan Inklusi 
 

5.1 Seberapa kuat rasa kebersamaan atau kedekatan di desa Anda? Gunakan 
skala 5 angka, 1 berarti perasaan sangat jauh dan 5 perasaan sangat dekat? 

 

1 Sangat jauh 
2 Agak jauh 
3 Tidak jauh atau dekat 
4 Agak dekat 
5 Sangat dekat 

 

5.2 Sering ada perbedaan karakteristik di antara orang-orang yang tinggal di 
satu desa yang sama. Misalnya, perbedaan kekayaan, penghasilan, status 
sosial, latar belakang suku, kasta, dan lainnya. Bisa juga ada perbedaan 
kepercayaan atau agama, afiliasi politik, atau umur dan jenis kelamin. 
Sampai seberapa besar perbedaan itu menjadi ciri desa? Gunakan skala 5 
angka, 1 berarti sangat besar dan 5 berati sangat kecil. 

 

1 Sangat besar 
2 Besar 
3 Tidak besar maupun kecil 
4 Kecil 
5 Sangat kecil 

 

5.3 Apakah perbedaan-perbedaan itu menimbulkan persoalan? 
 

1 Ya 
2 Tidak           ke pertanyaan no 5.6 

 
5.4 Sebutkan dua perbedaan yang sering menimbulkan masalah? 
 

1 Perbedaan dalam pendidikan 
2 Perbedaan dalam kepemilikan lahan 
3 Perbedaan dalam kepemilikan kekayaan/materi 
4 Perbedaan status sosial 
5 Perbedaan antara laki-laki dan perempuan 
6 Perbedaan antara generasi muda dan tua 
7 Perbedaan antara warga yang lama dan baru datang 
8 Perbedaan dalam afiliasi partai politik 
9 Perbedaan kepercayaan agama 
10 Perbedaan latar belakang suku, ras, dan kasta 
11 Perbedaan lainnya 
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5.5 Apakah persoalan-persoalan ini membawa pada kekerasan? 
 

1 Ya 
2 Tidak 

 
 
5.6 Apakah ada kelompok orang di desa yang terhambat atau tidak 

mendapatkan akses untuk layanan berikut ini? 
 

 1 Ya 

2 Tidak 

Berapa banyak yang tereksklusi? 

1 Hanya sedikit orang 

2 Banyak orang, tetapi kurang 
dari separuh penduduk desa 

3 Lebih dari separuh penduduk 
desa 

A. Pendidikan/sekolah 

 

  

B. Layanan kesehatan/klinik 
kesehatan 

 

  

C. Air 

 

  

D. Keadilan 

 

  

E. Transportasi 

 

  

 

 

5.7 Apakah ada kegiatan komunitas yang tidak mengizinkan Anda ikut 
terlibat? 

 

1 Ya 
2 Tidak, saya bisa berpartisipasi pada semua  

aktivitas            langsung ke pertanyaan 5.10 
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5.8 Aktivitas apa saja yang tidak mengizinkan Anda ikut? 
 

 [ENUMERATOR:  MENCATAT 3 AKTIVITAS] 

 

 

 

 
 

 

5.9 Mengapa Anda tidak diizinkan berpartisipasi? 
 

 [ENUMERATOR:  MENCATAT 2 ALASAN] 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Miskin 
2 Pekerjaan 
3 Kurang berpendidikan 
4 Jenis kelamin 
5 Umur 
6 Agama 
7 Afiliasi politik 
8 Kesukuan atau perbedaan bahasa/ras/kasta 
9 Lainnya (sebutkan spesifik ________________________) 
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Sosiabilitas 

 

Saya akan menyampaikan satu seri pertanyaan mengenai interaksi sosial Anda 
sehari-hari. 

 

5.10 Sebulan terakhir ini, apakah Anda pernah bertemu dengan seseorang di 
tempat umum apakah untuk sekedar ngobrol atau makan atau minum? 

 

1 Ya 

2 Tidak               ke pertanyaan 5.14 

 

 

5.11 Sebulan terakhir ini, berapa kali orang-orang berkunjung Anda di rumah? 
 

 

 

5.12 Sebulan terakhir ini, berapa kali Anda mengunjungi seseorang di 
rumahnya? 

 

 

 

5.13   Orang-orang yang paling sering Anda temui atau kunjungi … 

 
 1 Ya 

2 Tidak 
 

A. Dari etnis atau bahasa grup/ras/kasta/suku yang berbeda 
 

 

B. Dari status ekonomi yang berbeda 
 

 

C. Dari status sosial yang berbeda 
 

 

D. Dari kelompok agama yang berbeda  
 

 

 
 
5.14 Dalam tiga bulan terakhir ini, berapa kali Anda berkumpul dengan orang-

orang untuk bermain game, berolahraga, atau kegiaran rekreasi lainnya? 
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5.15 Berapa kali dalam 12 bulan terakhir ini Anda berpartisipasi dalam pesta di  
keluarga/kampung/desa atau upacara (pernikahan, penguburan, upacara 
keagamaan, dan lainnya)? 

 

 

 

Konflik and Kekerasan 

 

5.15.1 Menurut pendapat Anda, apakah desa ini secara umum damai atau 
diwarnai dengan kekerasan? 

 
1 Sangat damai 
2 Agak damai 
3 Tidak damai maupun ada kekerasan 
4 Agak diwarnai kekerasan 
5 Sangat penuh kekerasan 

 
 
5.17    Dibandingkan sebelum ada pabrik Aqua, apakah tingkat kekerasan di desa 

ini meningkat, menurun, atau tetap sama? 

 
 1   Meningkat banyak  
2 Meningkat sedikit 
3 Tetap kurang lebih sama  
4 Menurun sedikit 
5 Menurun banyak 

 
 
5.18     Secara umum seberapa aman dari kejahatan dan kekerasan Anda rasakan 

ketika berada sendiri di rumah? 

 
1 Sangat aman 
2 Agak aman 
3 Tidak keduanya 
4 Agak tidak aman 
5 Sangat tidak aman 

 
 
5.19     Seberapa aman Anda rasakan ketika berjalan sendiri pada waktu malam? 

1 Sangat aman 
2 Agak aman 
3 Tidak keduanya 
4 Agak tidak aman 
5 Sangat tidak aman 
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5.20     Dalam 12 bulan terakhir ini, apakah Anda atau anggota keluarga Anda ada 
yang menjadi korban kejahatan dengan kekerasan, seperti diserang atau 
dirampok? 

 

1 Ya 
2 Tidak               ke pertanyaan 5.22 

 

 

5.21     Berapa kali? 

 

 

 

5.22     Dalam 12 bulan terakhir ini, apakah rumah Anda dirampok atau dirusak? 

 

1 Ya 
2 Tidak             ke pertanyaan 6.1 
 

 

5.23     Berapa kali? 

 

 

 

 

 

Mempelajari dan membandingkan..., Harry Surjadi, FISIP UI, 2009



169 

 

                                                                                                     Universitas Indonesia 

6. Penguatan dan Aksi Politik 
 

6.1 Secara umum, seberapa bahagianya Anda menurut Anda sendiri? 
 

1 Sangat bahagia 

2 Agak bahagia 

3 Tidak keduanya 

4 Agak tidak bahagia 

5 Sangat tidak bahagia 

 

6.2 Seberapa besar kontrol yang Anda rasakan Anda miliki dalam mengambil 
keputusan yang berdampak pada kegiatan Anda sehari-hari?  Apakah 
Anda… 

 

1 Tidak ada kontrol 

2 Memiliki kontrol atas sangat sedikit keputusan 

3 Memiliki kontrol atas sejumlah keputusan 

4 Memiliki kontrol atas kebanyakan keputusan 

5 Memiliki kontrol atas semua keputusan 

 

6.3 Apakah Anda merasa memiliki kekuasaan untuk mengambil keputusan 
penting yang mengubah jalan hidup Anda? Nilai diri Anda dengan skala 1 
sampai 5, 1 berarti sama sekali tidak mampu mengubah hidup Anda dan 5 
berarti Anda memiliki kendali atas hidup Anda. 

 

1 Sama sekali tidak mampu mengubah jalan hidup  
2 Kebanyakan tidak mampu mengubah jalan hidup 
3 Tidak keduanya 
4 Kebanyakan mampu mengubah jalan hidup 
5 Sama sekali mampu mengubah jalan hidup 

 

6.4 Secara keseluruhan, seberapa besar dampak yang Anda pikir telah Anda 
perbuat untuk membuat desa ini menjadi tempat yang lebih baik? 

 

1 Dampak yang besar 
2 Dampak yang kecil 
3 Tidak berdampak 
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6.5 Dalam 12 bulan terakhir ini, seberapa sering orang-orang di desa bersama-
sama mengajukan petisi kepada pegawai pemerintah atau pemimpin politik 
untuk sesuatu yang bermanfaat bagi komunitas? 

 

1 Tidak pernah             langsung ke pertanyaan 6.7 
2 Sekali 
3 Sedikit (< 5) 
4 Banyak kali (> 5) 

 

 

6.6 Apakah petisi-petisi itu berhasil? 
 

1 Ya, semuanya berhasil 
2 Kebanyakan berhasil 
3 Kebanyakan tidak berhasil 
4 Tidak ada yang berhasil 

 

 

6.7 Dalam 12 bulan terakhir ini, apakah Anda pernah melakukan hal berikut 
ini? 

 

 1 Ya 
2 Tidak 
 

A. Menghadiri rapat desa/dewan desa, dengar pendapat publik, 
atau kelompok diskusi publik 

 

B. Bertemu dengan politikus, memanggil mereka, atau mengirim 
surat 

 

 

C. Berpartisipasi dalam protes atau demonstrasi 

 

 

D. Berpartisipasi dalam kampanye informasi atau pemilu 

 

 

E. Menyampaikan kepada koran, radio, atau TV persoalan lokal 

 

 

F. Mengingatkan polisi atau pengadilan mengenai persoalan 
lokal 
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6.8 Banyak orang kesulitan untuk keluar dan menyontreng.  Apakah Anda 
menyontreng di pilkada yang lalu? 

 

1 Ya 
2 Tidak 

 

 

6.9 Apakah Anda nyontreng di pemilu presiden yang lalu? 
 

1 Ya 
2 Tidak 

 

 

6.10 Apakah Anda akan memberikan suara pada calon yang bukan dari etnis 
atau kelompok bahasa/ras/kasta/suku Anda? 

 

1 Ya 
2 Tidak 

 

 

6.11 Seberapa jauh pemerintah lokal dan pemimpin lokal mempertimbangkan 
kepedulian yang Anda suarakan dan orang-orang lain seperti Anda ketika 
mereka mengambil keputusan yang akan berdampak pada Anda? 

 

1 Sangat mempertimbangkan 
2 Kecil  
3 Tidak sama sekali 
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6.12 Menurut pendapat Anda, seberapa jujur para pegawai dari lembaga-
lembaga berikut ini?  Berilah nilai dengan skala 1-5, 1 berarti sangat tidak 
jujur dan 5 sangat jujur. 

 

 1 Sangat tidak jujur 
2 Kebanyakan tidak jujur 
3 Tidak keduanya 
4 Kebanyakan jujur 
5 Sangat jujur 
9 Tidak berlaku (lembaganya 
tidak ada di desa) 
 

A. Pegawai pemerintah lokal 

 

 

B. Pemimpin tradisional di desa 

 

 

C. Dokter dan perawat di klinik kesehatan 
(puskesmas) 

 

 

D. Guru dan pegawai sekolah 

 

 

E. Pegawai kantor pos 

 

 

F. Polisi 

 

 

G. Hakim dan pegawai pengadilan 

 

 

H. Pekerja LSM/organisasi non-pemerintah 

 

 

I.  Karyawan pabrik Aqua  

 

 

6.13 Secara umum, dibandingkan sebelum ada pabrik Aqua, apakah tingkat 
kejujuran pemerintah lokal membaik, memburuk, atau sama saja? 

 

1    Membaik 
2 Memburuk 
3 Sama saja 
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6.14 Dalam 12 bulan terakhir ini, apakah keluarga Anda harus membayar 
sejumlah uang kepada pegawai pemerintah agar urusan segera selesai? 

 

1 Ya, sering 
2 Ya, kadang-kadang 
3 Tidak                wawancara berakhir 

 

 

6.15 Apakah pembayaran seperti itu efektif membuat urusan segera selesai atau 
masalah terpecahkan? 

 

1 Ya, biasanya 
2 Ya, tapi hanya sesekali 
3 Biasanya tidak 
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Lampiran 2. Keluaran SPSS Perhitungan Indeks Kapital Sosial 

 

Perhitungan Indeks KS Modul 1 

 
 

Perhitungan Indeks KS Modul 2 
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Perhitungan Indeks KS Modul 3 
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Lampiran 3. Keluaran SPSS Tenggilis Rejo Modul 1 

 
 Perbandingan anggota keluarga yang ikut organisasi sebelum dan sesudah Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Lebih banyak 12 25.5 25.5 25.5 

Sama 26 55.3 55.3 80.9 
Lebih sedikit 9 19.1 19.1 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Organisasi pertama yang paling penting bagi keluarga 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Aqua volunteer Club 1 2.1 2.1 2.1 

Arisan 5 10.6 10.6 12.8 
Kel. Tani 1 2.1 2.1 14.9 
Koperasi 2 4.3 4.3 19.1 
Pengajian 34 72.3 72.3 91.5 
PKK/Pos Yandu 4 8.5 8.5 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Organisasi kedua yang paling penting bagi keluarga 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Arisan 15 31.9 31.9 31.9 

Ishari 3 6.4 6.4 38.3 
Kel. Pencinta Burung 2 4.3 4.3 42.6 
Kel. Tani 2 4.3 4.3 46.8 
Koperasi 1 2.1 2.1 48.9 
Muslimatan 1 2.1 2.1 51.1 
NR 11 23.4 23.4 74.5 
Pencak silat 1 2.1 2.1 76.6 
Pengajian 1 2.1 2.1 78.7 
Pengurus masjid 1 2.1 2.1 80.9 
PKK/Pos Yandu 8 17.0 17.0 97.9 
Remas 1 2.1 2.1 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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 Jumlah hari untuk organisasi pertama dalam sebulan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 3 6.4 6.4 6.4

2 24 51.1 51.1 57.4
3 4 8.5 8.5 66.0
4 11 23.4 23.4 89.4
6 2 4.3 4.3 93.6
8 2 4.3 4.3 97.9
12 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Jumlah uang yang dikeluarkan setahun untuk organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 3 6.4 6.4 6.4 

1200 1 2.1 2.1 8.5 
12000 1 2.1 2.1 10.6 
24000 3 6.4 6.4 17.0 
35000 1 2.1 2.1 19.1 
36000 2 4.3 4.3 23.4 
48000 11 23.4 23.4 46.8 
60000 5 10.6 10.6 57.4 
75000 1 2.1 2.1 59.6 
80000 1 2.1 2.1 61.7 
96000 1 2.1 2.1 63.8 
100000 2 4.3 4.3 68.1 
150000 3 6.4 6.4 74.5 
200000 2 4.3 4.3 78.7 
288000 2 4.3 4.3 83.0 
300000 1 2.1 2.1 85.1 
350000 1 2.1 2.1 87.2 
572000 1 2.1 2.1 89.4 
1008000 1 2.1 2.1 91.5 
1320000 1 2.1 2.1 93.6 
2500000 1 2.1 2.1 95.7 
3120000 1 2.1 2.1 97.9 
4800000 1 2.1 2.1 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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 Jumlah hari untuk kegiatan organisasi pertama setahun terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 4 1 2.1 2.1 2.1

6 1 2.1 2.1 4.3
10 1 2.1 2.1 6.4
12 10 21.3 21.3 27.7
18 2 4.3 4.3 31.9
20 2 4.3 4.3 36.2
24 11 23.4 23.4 59.6
36 5 10.6 10.6 70.2
40 6 12.8 12.8 83.0
45 1 2.1 2.1 85.1
48 7 14.9 14.9 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama adalah tetangga/kampung/desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 45 95.7 95.7 95.7

Tidak 2 4.3 4.3 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama adalah keluarga atau keluarga jauh 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 20 42.6 42.6 42.6

Tidak 27 57.4 57.4 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama agamanya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 47 100.0 100.0 100.0

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama jenis kelaminnya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 16 34.0 34.0 34.0

Tidak 31 66.0 66.0 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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 Kebanyakan anggota organisasi pertama umurnya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 3 6.4 6.4 6.4

Tidak 44 93.6 93.6 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama suku atau bahasanya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 47 100.0 100.0 100.0

 
 Anggota organisasi pertama kebanyakan sama pekerjaannya 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 9 19.1 19.1 19.1

Tidak 38 80.9 80.9 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
Anggota organisasi pertama kebanyakan sama latar belakang atau tingkat pendidikan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 4 8.5 8.5 8.5

Tidak 43 91.5 91.5 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Anggota organisasi pertama kebanyakan sama pandangan politiknya 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 4 8.5 8.5 8.5

Tidak 43 91.5 91.5 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Anggota organisasi pertama terkait tingkatan ekonomi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kebanyakan sama 

penghasilannya 5 10.6 10.6 10.6

Campuran 
berada/kurang berada 42 89.4 89.4 100.0

Total 47 100.0 100.0  
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Cara pengambilan keputusan dalam organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ketua memutuskan dan 

menyampaikan pada 
anggota 

2 4.3 4.3 4.3

Ketua menanyakan 
anggota baru 
mengambil keputusan 

2 4.3 4.3 8.5

Musyawarah 43 91.5 91.5 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Cara pemilihan ketua dalam organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Oleh orang luar 3 6.4 6.4 6.4 

Ketua memilih 
penggantinya 1 2.1 2.1 8.5 

Oleh sekelompok 
kecil anggota 2 4.3 4.3 12.8 

Musyawarah 41 87.2 87.2 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan sama satu desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 20 42.6 42.6 42.6 

Ya, sesekali 12 25.5 25.5 68.1 
Ya, sering 15 31.9 31.9 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan sama lain desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 26 55.3 55.3 55.3 

Ya, sesekali 16 34.0 34.0 89.4 
Ya, sering 5 10.6 10.6 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan beda di satu desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 40 85.1 85.1 85.1 

Ya, sesekali 6 12.8 12.8 97.9 
Ya, sering 1 2.1 2.1 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan beda lain desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 45 95.7 95.7 95.7 

Ya, sesekali 2 4.3 4.3 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Sumber dana paling penting bagi organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Iuran anggota 42 89.4 89.4 89.4

Sumber lain di desa 1 2.1 2.1 91.5
Sumber lain di luar desa 4 8.5 8.5 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Sumber tenaga ahli atau nasihat bagi organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Dari anggota 26 55.3 55.3 55.3

Dari sumber lain di desa 3 6.4 6.4 61.7
Dari sumber di luar desa 18 38.3 38.3 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Jumlah teman dekat 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 1 2.1 2.1 2.1

1 7 14.9 14.9 17.0
2 7 14.9 14.9 31.9
3 11 23.4 23.4 55.3
4 5 10.6 10.6 66.0
5 8 17.0 17.0 83.0
6 6 12.8 12.8 95.7
7 1 2.1 2.1 97.9
20 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Jumlah teman untuk pinjam uang kebutuhan keluarga selama seminggu 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak seorang pun 12 25.5 25.5 25.5

Satu atau dua orang 20 42.6 42.6 68.1
Tiga atau empat orang 9 19.1 19.1 87.2
Lima atau lebih 6 12.8 12.8 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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 Mengandalkan tetangga menjaga anak 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Pasti 25 53.2 53.2 53.2 

Mungkin 4 8.5 8.5 61.7 
Mungkin tidak 1 2.1 2.1 63.8 
Pasti tidak 17 36.2 36.2 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Jumlah orang yang bersedia membantu ketika keadaan darurat berdampak jangka panjang 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tak seorang pun 14 29.8 29.8 29.8

Satu atau dua orang 16 34.0 34.0 63.8
Tiga atau empat orang 1 2.1 2.1 66.0
Lima atau lebih 16 34.0 34.0 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Jumlah orang yang datang minta pertolongan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 3 6.4 6.4 6.4

1 4 8.5 8.5 14.9
2 4 8.5 8.5 23.4
3 12 25.5 25.5 48.9
4 5 10.6 10.6 59.6
5 8 17.0 17.0 76.6
8 1 2.1 2.1 78.7
10 6 12.8 12.8 91.5
24 1 2.1 2.1 93.6
60 2 4.3 4.3 97.9
350 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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Lampiran 4. Keluaran SPSS Bayeman Modul 1 
Perbandingan anggota keluarga yang ikut organisasi sebelum dan sesudah Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sama 78 100.0 100.0 100.0

 
 Organisasi pertama yang paling penting bagi keluarga 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Asosiasi Pengojek 1 1.3 1.3 1.3 

Bulutangkis 1 1.3 1.3 2.6 
IGTK Indonesia 1 1.3 1.3 3.8 
Ishari 1 1.3 1.3 5.1 
Kel. Tani 2 2.6 2.6 7.7 
Muslimatan 1 1.3 1.3 9.0 
OM Pesona 2 2.6 2.6 11.5 
Pengajian 58 74.4 74.4 85.9 
PKK/Pos Yandu 1 1.3 1.3 87.2 
Remas 1 1.3 1.3 88.5 
Yasinan 9 11.5 11.5 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Organisasi kedua yang paling penting bagi keluarga 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Arisan 8 10.3 10.3 10.3

Asosiasi Pengojek 1 1.3 1.3 11.5
Bhayangkari 1 1.3 1.3 12.8
Dharma Wanita 1 1.3 1.3 14.1
GMB 1 1.3 1.3 15.4
Ishari 1 1.3 1.3 16.7
Kel. Tani 2 2.6 2.6 19.2
Kel. Tani Suka Makmur 1 1.3 1.3 20.5
Koperasi BMT 1 1.3 1.3 21.8
Koperasi DMU 5 6.4 6.4 28.2
Koperasi LKS 1 1.3 1.3 29.5
Muslimatan 2 2.6 2.6 32.1
NR 9 11.5 11.5 43.6
Pengajian 1 1.3 1.3 44.9
PKB 3 3.8 3.8 48.7
PKK/Pos Yandu 38 48.7 48.7 97.4
Sepakbola 1 1.3 1.3 98.7
Yasinan 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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 Jumlah hari untuk organisasi pertama dalam sebulan 
 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 1 1.3 1.3 1.3

1 61 78.2 78.2 79.5
2 6 7.7 7.7 87.2
3 1 1.3 1.3 88.5
4 6 7.7 7.7 96.2
5 1 1.3 1.3 97.4
8 2 2.6 2.6 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Jumlah uang yang dikeluarkan setahun untuk organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 7 9.0 9.0 9.0 

6000 2 2.6 2.6 11.5 
12000 3 3.8 3.8 15.4 
20000 1 1.3 1.3 16.7 
24000 27 34.6 34.6 51.3 
30000 5 6.4 6.4 57.7 
33500 1 1.3 1.3 59.0 
50000 8 10.3 10.3 69.2 
60000 12 15.4 15.4 84.6 
100000 1 1.3 1.3 85.9 
150000 1 1.3 1.3 87.2 
200000 3 3.8 3.8 91.0 
300000 4 5.1 5.1 96.2 
400000 1 1.3 1.3 97.4 
500000 1 1.3 1.3 98.7 
1200000 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   
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 Jumlah hari untuk kegiatan organisasi pertama setahun terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 3 1 1.3 1.3 1.3

6 2 2.6 2.6 3.8
10 10 12.8 12.8 16.7
12 52 66.7 66.7 83.3
20 2 2.6 2.6 85.9
24 1 1.3 1.3 87.2
36 1 1.3 1.3 88.5
40 4 5.1 5.1 93.6
48 2 2.6 2.6 96.2
60 1 1.3 1.3 97.4
96 2 2.6 2.6 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama adalah tetangga/kampung/desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 77 98.7 98.7 98.7

Tidak 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama adalah keluarga atau keluarga jauh 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 46 59.0 59.0 59.0

Tidak 32 41.0 41.0 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama agamanya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 78 100.0 100.0 100.0

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama jenis kelaminnya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 78 100.0 100.0 100.0
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 Kebanyakan anggota organisasi pertama umurnya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 5 6.4 6.4 6.4

Tidak 73 93.6 93.6 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Kebanyakan anggota organisasi pertama suku atau bahasanya sama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 77 98.7 98.7 98.7

Tidak 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Anggota organisasi pertama kebanyakan sama pekerjaannya 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 6 7.7 7.7 7.7

Tidak 72 92.3 92.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
Anggota organisasi pertama kebanyakan sama latar belakang atau tingkat pendidikan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 8 10.3 10.3 10.3

Tidak 70 89.7 89.7 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Anggota organisasi pertama kebanyakan sama pandangan politiknya 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 78 100.0 100.0 100.0

 
 Anggota organisasi pertama terkait tingkatan ekonomi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kebanyakan sama 

penghasilannya 2 2.6 2.6 2.6

Campuran 
berada/kurang berada 76 97.4 97.4 100.0

Total 78 100.0 100.0  
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 Cara pengambilan keputusan dalam organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Keputusan dipaksakan 

dari luar 1 1.3 1.3 1.3

Ketua memutuskan dan 
menyampaikan pada 
anggota 

1 1.3 1.3 2.6

Ketua menanyakan 
anggota baru 
mengambil keputusan 

15 19.2 19.2 21.8

Musyawarah 61 78.2 78.2 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Cara pemilihan ketua dalam organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Oleh orang luar 3 3.8 3.8 3.8 

Ketua memilih 
penggantinya 3 3.8 3.8 7.7 

Oleh sekelompok 
kecil anggota 2 2.6 2.6 10.3 

Musyawarah 68 87.2 87.2 97.4 
Lainnya 2 2.6 2.6 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan sama satu desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 10 12.8 12.8 12.8 

Ya, sesekali 63 80.8 80.8 93.6 
Ya, sering 5 6.4 6.4 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan sama lain desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 43 55.1 55.1 55.1 

Ya, sesekali 34 43.6 43.6 98.7 
Ya, sering 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan beda di satu desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 76 97.4 97.4 97.4 

Ya, sesekali 2 2.6 2.6 100.0 
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Total 78 100.0 100.0   
 
 Interaksi organisasi pertama dengan organisasi bertujuan beda lain desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 76 97.4 97.4 97.4 

Ya, sesekali 2 2.6 2.6 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Sumber dana paling penting bagi organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Iuran anggota 71 91.0 91.0 91.0

Sumber lain di desa 6 7.7 7.7 98.7
Sumber lain di luar desa 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Sumber tenaga ahli atau nasihat bagi organisasi pertama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Dari anggota 9 11.5 11.5 11.5

Dari sumber lain di desa 68 87.2 87.2 98.7
Dari sumber di luar desa 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Jumlah teman dekat 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 8 10.3 10.3 10.3

1 2 2.6 2.6 12.8
2 12 15.4 15.4 28.2
3 28 35.9 35.9 64.1
4 9 11.5 11.5 75.6
5 14 17.9 17.9 93.6
6 1 1.3 1.3 94.9
10 4 5.1 5.1 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Jumlah teman untuk pinjam uang kebutuhan keluarga selama seminggu 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak seorang pun 39 50.0 50.0 50.0

Satu atau dua orang 26 33.3 33.3 83.3
Tiga atau empat orang 9 11.5 11.5 94.9
Lima atau lebih 4 5.1 5.1 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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 Mengandalkan tetangga menjaga anak 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Pasti 25 32.1 32.1 32.1 

Mungkin 38 48.7 48.7 80.8 
Mungkin tidak 14 17.9 17.9 98.7 
Pasti tidak 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Jumlah orang yang bersedia membantu ketika keadaan darurat berdampak jangka panjang 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tak seorang pun 68 87.2 87.2 87.2 

Satu atau dua orang 10 12.8 12.8 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Jumlah orang yang datang minta pertolongan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 2 2.6 2.6 2.6

1 1 1.3 1.3 3.8
2 2 2.6 2.6 6.4
3 3 3.8 3.8 10.3
4 1 1.3 1.3 11.5
5 29 37.2 37.2 48.7
7 1 1.3 1.3 50.0
10 17 21.8 21.8 71.8
15 1 1.3 1.3 73.1
20 11 14.1 14.1 87.2
30 1 1.3 1.3 88.5
50 3 3.8 3.8 92.3
100 4 5.1 5.1 97.4
150 1 1.3 1.3 98.7
200 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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Lampiran 5. Keluaran SPSS Tenggilis Rejo Modul 2 

 
 Tingkat kepercayaan ketika berhubungan dengan orang lain 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kebanyakan orang 

bisa dipercaya 21 44.7 44.7 44.7 

Anda tidak bisa 
terlalu percaya 26 55.3 55.3 100.0 

Total 47 100.0 100.0   
 
 Kebanyakan orang di desa dapat dipercaya 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat setuju 3 6.4 6.4 6.4 

Agak setuju 19 40.4 40.4 46.8 
Tidak keduanya 19 40.4 40.4 87.2 
Agak tidak setuju 2 4.3 4.3 91.5 
Sangat tidak setuju 4 8.5 8.5 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Di desa orang harus waspada 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat setuju 13 27.7 27.7 27.7 

Agak setuju 13 27.7 27.7 55.3 
Tidak keduanya 17 36.2 36.2 91.5 
Agak tidak setuju 2 4.3 4.3 95.7 
Sangat tidak setuju 2 4.3 4.3 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Di desa ini orang-orang pada umumnya tidak saling percaya dalam urusan pinjam-
meminjam uang 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat setuju 17 36.2 36.2 36.2 

Agak setuju 9 19.1 19.1 55.3 
Tidak keduanya 8 17.0 17.0 72.3 
Agak tidak setuju 8 17.0 17.0 89.4 
Sangat tidak setuju 5 10.6 10.6 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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 Tingkat kepercayaan pada pegawai pemerintah daerah 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat kecil 

kemungkinannya 10 21.3 21.3 21.3

Kecil kemungkinannya 5 10.6 10.6 31.9
Tidak kecil atau besar 21 44.7 44.7 76.6
Besar kemungkinannya 7 14.9 14.9 91.5
Sangat besar 
kemungkinannya 4 8.5 8.5 100.0

Total 47 100.0 100.0  
 
 Tingkat kepercayaan pada polisi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat kecil 

kemungkinannya 21 44.7 44.7 44.7

Kecil kemungkinannya 4 8.5 8.5 53.2
Tidak kecil atau besar 17 36.2 36.2 89.4
Besar kemungkinannya 2 4.3 4.3 93.6
Sangat besar 
kemungkinannya 3 6.4 6.4 100.0

Total 47 100.0 100.0  
 
 Tingkat kepercayaan pada orang asing 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat kecil 

kemungkinannya 26 55.3 55.3 55.3

Kecil kemungkinannya 12 25.5 25.5 80.9
Tidak kecil atau besar 6 12.8 12.8 93.6
Besar kemungkinannya 1 2.1 2.1 95.7
Sangat besar 
kemungkinannya 2 4.3 4.3 100.0

Total 47 100.0 100.0  
 
 Tingkat kepercayaan di desa sebelum dan sesudah ada pabrik Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Lebih baik 22 46.8 46.8 46.8 

Lebih buruk 12 25.5 25.5 72.3 
Sama saja 13 27.7 27.7 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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 Kesediaan menyumbang waktu untuk kepentingan desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak akan menyumbang 1 2.1 2.1 2.1

Akan menyumbang 46 97.9 97.9 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Kesediaan menyumbang uang untuk kepentingan desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak akan menyumbang 30 63.8 63.8 63.8

Akan menyumbang 17 36.2 36.2 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mempelajari dan membandingkan..., Harry Surjadi, FISIP UI, 2009



193 

 

                                                                                                     Universitas Indonesia 

Lampiran 6. Keluaran SPSS Bayeman Modul 2 
 
 Tingkat kepercayaan ketika berhubungan dengan orang lain 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kebanyakan orang 

bisa dipercaya 44 56.4 56.4 56.4 

Anda tidak bisa 
terlalu percaya 34 43.6 43.6 100.0 

Total 78 100.0 100.0   
 
 Kebanyakan orang di desa dapat dipercaya 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat setuju 24 30.8 30.8 30.8 

Agak setuju 39 50.0 50.0 80.8 
Tidak keduanya 15 19.2 19.2 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Di desa orang harus waspada 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Agak setuju 23 29.5 29.5 29.5 

Tidak keduanya 45 57.7 57.7 87.2 
Agak tidak setuju 10 12.8 12.8 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Di desa ini orang-orang pada umumnya tidak saling percaya dalam urusan pinjam-
meminjam uang 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Agak setuju 26 33.3 33.3 33.3 

Tidak keduanya 34 43.6 43.6 76.9 
Agak tidak setuju 18 23.1 23.1 100.0 
Total 78 100.0 100.0   
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 Tingkat kepercayaan pada pegawai pemerintah daerah 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat kecil 

kemungkinannya 1 1.3 1.3 1.3

Kecil kemungkinannya 14 17.9 17.9 19.2
Tidak kecil atau besar 32 41.0 41.0 60.3
Besar kemungkinannya 31 39.7 39.7 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Tingkat kepercayaan pada polisi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat kecil 

kemungkinannya 6 7.7 7.7 7.7

Kecil kemungkinannya 27 34.6 34.6 42.3
Tidak kecil atau besar 35 44.9 44.9 87.2
Besar kemungkinannya 10 12.8 12.8 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Tingkat kepercayaan pada orang asing 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kecil kemungkinannya 15 19.2 19.2 19.2

Tidak kecil atau besar 62 79.5 79.5 98.7
Besar kemungkinannya 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Tingkat kepercayaan di desa sebelum dan sesudah ada pabrik Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Lebih buruk 1 1.3 1.3 1.3 

Sama saja 77 98.7 98.7 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Kesediaan menyumbang waktu untuk kepentingan desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Akan menyumbang 78 100.0 100.0 100.0 

 
 Kesediaan menyumbang uang untuk kepentingan desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak akan menyumbang 15 19.2 19.2 19.2

Akan menyumbang 63 80.8 80.8 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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Lampiran 7. Keluaran SPSS Tenggilis Rejo Modul 3 

 
 Anggota keluarga yang ikut gotong-royong 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 10 21.3 21.3 21.3

1 12 25.5 25.5 46.8
2 13 27.7 27.7 74.5
3 7 14.9 14.9 89.4
4 2 4.3 4.3 93.6
5 1 2.1 2.1 95.7
7 1 2.1 2.1 97.9
26 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Bekerja gotong-royong setahun terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 37 78.7 78.7 78.7

Tidak 10 21.3 21.3 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Jumlah orang di desa yang menyumbangkan waktu atau uang untuk tujuan bersama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Semua orang 11 23.4 23.4 23.4 

Lebih dari separuh 12 25.5 25.5 48.9 
Separuh 13 27.7 27.7 76.6 
Kurang dari separuh 11 23.4 23.4 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Keinginan menolong warga satu desa yang kesusahan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat mungkin 35 74.5 74.5 74.5 

Agak mungkin 4 8.5 8.5 83.0 
Tidak keduanya 8 17.0 17.0 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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Lampiran 8. Keluaran SPSS Bayeman Modul 3 
 Anggota keluarga yang ikut gotong-royong 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 3 1 1.3 1.3 1.3

4 7 9.0 9.0 10.3
5 22 28.2 28.2 38.5
6 1 1.3 1.3 39.7
10 35 44.9 44.9 84.6
15 6 7.7 7.7 92.3
20 6 7.7 7.7 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Bekerja gotong-royong setahun terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 78 100.0 100.0 100.0

 
 Jumlah orang di desa yang menyumbangkan waktu atau uang untuk tujuan bersama 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Semua orang 15 19.2 19.2 19.2 

Lebih dari separuh 51 65.4 65.4 84.6 
Separuh 11 14.1 14.1 98.7 
Kurang dari separuh 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Keinginan menolong warga satu desa yang kesusahan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat mungkin 64 82.1 82.1 82.1 

Agak mungkin 13 16.7 16.7 98.7 
Tidak keduanya 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   
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Lampiran 9. Keluaran SPSS Tenggilis Rejo Modul 4 
 Sumber informasi program pemerintah (1) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Keluarga, teman 

dan tetangga 15 31.9 31.9 31.9 

Koran nasional 1 2.1 2.1 34.0 
Radio 3 6.4 6.4 40.4 
TV 26 55.3 55.3 95.7 
Grup atau asosiasi 2 4.3 4.3 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Jumlah pergi ke kota setahun terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 1 2.1 2.1 2.1

1 3 6.4 6.4 8.5
2 1 2.1 2.1 10.6
4 1 2.1 2.1 12.8
5 5 10.6 10.6 23.4
7 1 2.1 2.1 25.5
10 9 19.1 19.1 44.7
12 3 6.4 6.4 51.1
15 3 6.4 6.4 57.4
20 2 4.3 4.3 61.7
24 2 4.3 4.3 66.0
25 1 2.1 2.1 68.1
35 1 2.1 2.1 70.2
48 1 2.1 2.1 72.3
50 4 8.5 8.5 80.9
52 3 6.4 6.4 87.2
100 1 2.1 2.1 89.4
200 1 2.1 2.1 91.5
208 1 2.1 2.1 93.6
300 3 6.4 6.4 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Perbandingan akses informasi sebelum dan sesudah ada pabrik Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Lebih baik 16 34.0 34.0 34.0 

Memburuk 2 4.3 4.3 38.3 
Sama saja 29 61.7 61.7 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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Lampiran 10. Keluaran SPSS Bayeman Modul 4 
 Sumber informasi program pemerintah (1) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Keluarga, teman dan 

tetangga 27 34.6 34.6 34.6 

Radio 1 1.3 1.3 35.9 
TV 47 60.3 60.3 96.2 
Group atau asosiasi 1 1.3 1.3 97.4 
Pemimpin di desa 1 1.3 1.3 98.7 
Wakil pemerintah 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Jumlah pergi ke kota setahun terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 2 2.6 2.6 2.6

2 5 6.4 6.4 9.0
3 1 1.3 1.3 10.3
5 11 14.1 14.1 24.4
6 1 1.3 1.3 25.6
10 8 10.3 10.3 35.9
15 1 1.3 1.3 37.2
20 5 6.4 6.4 43.6
30 5 6.4 6.4 50.0
40 1 1.3 1.3 51.3
48 1 1.3 1.3 52.6
50 14 17.9 17.9 70.5
100 8 10.3 10.3 80.8
150 1 1.3 1.3 82.1
200 5 6.4 6.4 88.5
250 1 1.3 1.3 89.7
300 5 6.4 6.4 96.2
360 3 3.8 3.8 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Perbandingan akses informasi sebelum dan sesudah ada pabrik Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Lebih baik 3 3.8 3.8 3.8 

Sama saja 75 96.2 96.2 100.0 
Total 78 100.0 100.0   
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Lampiran 11. Keluaran SPSS Tenggilis Rejo Modul 5 
 
 Tingkatan rasa kebersamaan di desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak jauh atau dekat 24 51.1 51.1 51.1 

Agak dekat 7 14.9 14.9 66.0 
Sangat dekat 16 34.0 34.0 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Apakah perbedaan menimbulkan persoalan? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 3 6.4 6.4 6.4

Tidak 44 93.6 93.6 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Perbedaan yang sering menimbulkan masalah 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Perbedaan dalam 

kekayaan materi 2 4.3 4.3 4.3

Perbedaan afiliasi politik 1 2.1 2.1 6.4
Tidak menjawab 44 93.6 93.6 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Ada warga yang tidak mendapatkan akses pendidikan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 23 48.9 48.9 48.9

Tidak 24 51.1 51.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Ada warga yang tidak mendapatkan akses kesehatan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 23 48.9 48.9 48.9

Tidak 24 51.1 51.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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 Ada warga yang tidak mendapatkan akses keadilan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 36 76.6 76.6 76.6

Tidak 11 23.4 23.4 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Pernah bertemu seseorang di tempat umum 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 34 72.3 72.3 72.3

Tidak 13 27.7 27.7 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Jumlah orang berkunjung ke rumah sebulan terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 2 4 8.5 8.5 8.5 

3 1 2.1 2.1 10.6 
4 2 4.3 4.3 14.9 
5 2 4.3 4.3 19.1 
7 1 2.1 2.1 21.3 
10 5 10.6 10.6 31.9 
11 1 2.1 2.1 34.0 
12 2 4.3 4.3 38.3 
15 3 6.4 6.4 44.7 
20 2 4.3 4.3 48.9 
30 12 25.5 25.5 74.5 
150 1 2.1 2.1 76.6 
Tidak ada jawaban 11 23.4 23.4 100.0 
Total 47 100.0 100.0   
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 Jumlah Anda berkunjung ke rumah seseorang sebulan terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 4 8.5 8.5 8.5 

2 2 4.3 4.3 12.8 
3 2 4.3 4.3 17.0 
4 4 8.5 8.5 25.5 
5 4 8.5 8.5 34.0 
7 1 2.1 2.1 36.2 
8 1 2.1 2.1 38.3 
9 2 4.3 4.3 42.6 
10 1 2.1 2.1 44.7 
15 4 8.5 8.5 53.2 
16 1 2.1 2.1 55.3 
20 3 6.4 6.4 61.7 
25 2 4.3 4.3 66.0 
30 4 8.5 8.5 74.5 
35 1 2.1 2.1 76.6 
Tidak ada jawaban 11 23.4 23.4 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Tingkat kedamaian desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat damai 26 55.3 55.3 55.3

Agak damai 11 23.4 23.4 78.7
Tidak damai maupun 
kekerasan 8 17.0 17.0 95.7

Agak diwarnai kekerasan 2 4.3 4.3 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Perbandingan tingkat kekerasan sebelum dan sesudah pabrik Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Meningkatkan banyak 10 21.3 21.3 21.3

Meningkat sedikit 15 31.9 31.9 53.2
Tetap kurang leih aman 11 23.4 23.4 76.6
Menurun sedikit 3 6.4 6.4 83.0
Menurun banyak 8 17.0 17.0 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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 Berada sendiri di rumah 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat aman 43 91.5 91.5 91.5 

Agak aman 3 6.4 6.4 97.9 
Tidak keduanya 1 2.1 2.1 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
Anda dan anggota keluarga menjadi korban kejahatan dalam 12 bulan terakhir? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak 47 100.0 100.0 100.0
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Lampiran 12. Keluaran SPSS Bayeman Modul 5 
 
 Tingkatan rasa kebersamaan di desa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Agak jauh 1 1.3 1.3 1.3 

Tidak jauh atau dekat 13 16.7 16.7 17.9 
Agak dekat 34 43.6 43.6 61.5 
Sangat dekat 30 38.5 38.5 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Apakah perbedaan menimbulkan persoalan? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 25 32.1 32.1 32.1

Tidak 53 67.9 67.9 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Perbedaan yang sering menimbulkan masalah 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Perbedaan dalam 

kekayaan materi 1 1.3 1.3 1.3

Perbedaan status sosial 4 5.1 5.1 6.4
Perbedaan antara laki-
perempuan 1 1.3 1.3 7.7

Perbedaan afiliasi politik 22 28.2 28.2 35.9
Perbedaan lainnya 2 2.6 2.6 38.5
Tidak menjawab 48 61.5 61.5 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Ada warga yang tidak mendapatkan akses pendidikan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 39 50.0 50.0 50.0

Tidak 39 50.0 50.0 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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 Ada warga yang tidak mendapatkan akses kesehatan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 16 20.5 20.5 20.5

Tidak 62 79.5 79.5 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Ada warga yang tidak mendapatkan akses keadilan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 10 12.8 12.8 12.8

Tidak 68 87.2 87.2 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Pernah bertemu seseorang di tempat umum 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 78 100.0 100.0 100.0

 
 Jumlah orang berkunjung ke rumah sebulan terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 5 1 1.3 1.3 1.3

10 4 5.1 5.1 6.4
15 1 1.3 1.3 7.7
20 16 20.5 20.5 28.2
30 54 69.2 69.2 97.4
100 1 1.3 1.3 98.7
300 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Jumlah Anda berkunjunga ke rumah seseorang sebulan terakhir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 3 2 2.6 2.6 2.6

4 1 1.3 1.3 3.8
5 3 3.8 3.8 7.7
10 16 20.5 20.5 28.2
15 7 9.0 9.0 37.2
20 18 23.1 23.1 60.3
30 30 38.5 38.5 98.7
50 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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 Tingkat kedamaian desa 
 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat damai 39 50.0 50.0 50.0 

Agak damai 31 39.7 39.7 89.7 
Tidak damai maupun 
kekerasan 8 10.3 10.3 100.0 

Total 78 100.0 100.0   
 
 Perbandingan tingkat kekerasan sebelum dan sesudah pabrik Aqua 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Meningkat sedikit 1 1.3 1.3 1.3

Tetap kurang lebih sama 76 97.4 97.4 98.7
Menurun sedikit 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Berada sendiri di rumah 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat aman 49 62.8 62.8 62.8 

Agak aman 28 35.9 35.9 98.7 
Tidak keduanya 1 1.3 1.3 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Berapa kali Anda menjadi korban kejahatan dalam 12 bulan terakhir? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 74 94.9 94.9 94.9

1 2 2.6 2.6 97.4
2 1 1.3 1.3 98.7
3 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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Lampiran 13. Keluaran SPSS Tenggilis Rejo Modul 6 
 
 Tingkat kebahagiaan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat bahagia 25 53.2 53.2 53.2 

Agak bahagia 8 17.0 17.0 70.2 
Tidak keduanya 14 29.8 29.8 100.0 
Total 47 100.0 100.0   

 
 Kekuasaan yang mengubah jalan hidup 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sama sekali tidak 

mampu mengubah jalan 
hidup 

3 6.4 6.4 6.4

Kebanyakan tidak 
mampu mengubah jalan 
hidup 

9 19.1 19.1 25.5

Tidak keduanya 13 27.7 27.7 53.2
Kebanyakan mampu 
mengubah jalan hidup 5 10.6 10.6 63.8

Sama sekali mampu 
mengubah jalan hidup 17 36.2 36.2 100.0

Total 47 100.0 100.0  
 
 Pengajuan petisi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak pernah 45 95.7 95.7 95.7

Sekali 1 2.1 2.1 97.9
Banyak sekali lebih dari 5 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Berpartisipasi dalam kampanye informasi atau pemilu 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 30 63.8 63.8 63.8

Tidak 17 36.2 36.2 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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 Ikut nyontreng di pilkada 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 46 97.9 97.9 97.9

Tidak 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Ikut nyontreng di pemilu presiden 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 46 97.9 97.9 97.9

Tidak 1 2.1 2.1 100.0
Total 47 100.0 100.0  

 
 Memberikan suara pada calon lain etnis 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 32 68.1 68.1 68.1

Tidak 15 31.9 31.9 100.0
Total 47 100.0 100.0  
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Lampiran 14. Keluaran SPSS Bayeman Modul 6 
 Tingkat kebahagiaan 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat bahagia 4 5.1 5.1 5.1 

Agak bahagia 30 38.5 38.5 43.6 
Tidak keduanya 44 56.4 56.4 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Kekuasaan yang mengubah jalan hidup 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kebanyakan tidak 

mampu mengubah jalan 
hidup 

17 21.8 21.8 21.8

Tidak keduanya 49 62.8 62.8 84.6
Kebanyakan mampu 
mengubah jalan hidup 12 15.4 15.4 100.0

Total 78 100.0 100.0  
 
 Pengajuan petisi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak pernah 65 83.3 83.3 83.3 

Sekali 7 9.0 9.0 92.3 
Sedikit kurang dari 5 6 7.7 7.7 100.0 
Total 78 100.0 100.0   

 
 Berpartisipasi dalam kampanye informasi atau pemilu 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 10 12.8 12.8 12.8

Tidak 68 87.2 87.2 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Ikut nyontreng di pilkada 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 77 98.7 98.7 98.7

Tidak 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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 Ikut nyontreng di pemilu presiden 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 77 98.7 98.7 98.7

Tidak 1 1.3 1.3 100.0
Total 78 100.0 100.0  

 
 Memberikan suara pada calon lain etnis 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Ya 4 5.1 5.1 5.1

Tidak 74 94.9 94.9 100.0
Total 78 100.0 100.0  
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